

**MAGYARSÁGÉRT  
HÁLADÁSÉRT**

**Élveztesd ár helyben  
házhoz hordva**  
vidékre postán küldve

Kétsz. évre . . . . .	19.20 P
Fél évre . . . . .	9.60 P
Nyolcz évre . . . . .	4.80 P
Egy hónapra . . . . .	1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Költéplomb-űző  
Telefonszám: 141.

**Kecskemét város vagyonja a múlt év végén 74 millió, adóssága 13 millió, tiszta vagyonja 61,909.000 P volt**

Kecskemét város 1929. évi vagyommérlege a város tulajdonában levő földeket 39.566.000, épületeket 15.176.000, gyárakat és üzemeket 2.465.000 pengőre, a város összes vagyonát 71.470.085 pengőre értékelté. E vagyon legfőbb része a jelzálog- és folyószámla-kölcsönök körülből 8 millió pengő értékben, valamint az

üzemek és vállalatok 1.287.304 pengő tartozása.

A város tiszta vagyonja 1928 december 31-én 62.571.781 pengő volt, ez a tiszta vagyon megfogyatkozott a múlt évben 662.037 pengővel, a város 1929 december 31-i tiszta vagyonja tehát 61.909.744 pengő.

**Csütörtökön már autóbusszközlekedés is lesz a Széktóhoz**

A fagyoszenetek időjárása ugyan nem kedvező előjel a Széktó megnyitására, a város azonban a várható jobb idő reményében csütörtökön reggel 8 órakor minden körülmények között megnyitja a Széktó-túrót.

A furdó, mint a *Kecskeméti Lapok* megírta, teljesen készen várja a furdószentet. Az évad megnyitásának legnehezebb akadályá eddig látszólag az autóbusszközlekedés hiánya volt. Ezt a bajt azonban most már végre teljesen sikerült kiküszöbölni és jelen pillanatban úgy áll a helyzet, hogy csütörtökön reggel a Cifrapalota előtt starthoz áll az első autóbussz is.

A Széktó premérjéhez induló autóbussz egyelőre csak a lajostmizei autófuvvarozási vállalat Kecskeméten már jól ismert nagy kocsija lesz, mert a város csak az autóbusszüzem felállításáról szóló közgyűlési határozat belégyezés-

zeri jóváhagyása után rendelheti meg az új kocsikat.

A jóváhagyás ügye egyébként a lehető legjobb stádiumban van. A belügyminisztérium részéről határozott igéretele van a városnak arra, hogy ha a pénzügyminisztérium hozzájárul, azonnal közlik a jóváhagyást. A pénzügyminisztériumban viszont mára általánosan elterjedt a vélemény, hogy a városnak a választás és *Füg* István főispán ma reggel fel is utazott Budapestre, hogy a pénzügyminiszter hozzájárulását és ennek kapcsán a belügyminiszter jóváhagyását személyesen hozza le Kecskemétre.

A Széktó autóbusszával együtt azonnal megindítja a város fenntartásába a látást és megvesz annak a lehetőségét is, hogy a katonatelepi relációban szintén üzembe helyezzék egy autóbusszt.

**Ma megkezdtek a szeretetház építkezési munkálatait**

A Bodor Zsuzsanna Leányotthon (szereteház) építkezési munkálatait ma reggel megkezdtek. Az építkezés szeptember közepéig be kell fejezni, mert az új intézményt szeptember 15-én már feltétlenül átadják hivatásának.

**Nyolc pengő nyolcvan fillér a rozs ára**

A mai hetipiacon kiesi volt a forgalom. Az árak jórészt a legutóbbi hetipiac árával megegyezők voltak, áresés a rozsnál, áremelkedés pedig a soványserfenés következtéb. A mai hetipiac árai:

*Gab-nápliac.* Búza 19.80, rozs 8.80 pengő mázsnálként.

*Takarmányipiac.* Árpa 12.50, kukorica 12—12.50, répa 12.50 mázsjára, répa 8—10 pengő kocsija. Széna mázsjára 2—5, kocsija 15—25, szalma mázsjára 8—10 pengő.

*Állattudás.* Éves sovány sertés párja 180, nyolchónapos 120, fél éves 80, választási malac 30—50 pengő. Bárány elősúlyban 150-nként 80—100, borjú 120—140, hizott sertés 110—125 fillér.

Feltűnően sok rőzse és fa volt a mai hetipiacon.

**Német gazdák Kecskeméten**

A hallei német gazdaszövetség 24 tagja május 15-én tanulmányútra érkezik Kecskemétre. A vendégek a reggel 9 órai gyorsvonattal érkeznek városunkba. Delelőtt megnézik a város nevezetességeit: a Múzeumot, a városbástát, a róm. kath. és a barátok templomát, az Uri Kaszinót és a Gazdasági Egyesületet.

A déli vonattal kiutaznak Szikrába a honki szőlő- és gyümölcsökkel való tanulmányútra. A német vendégek, akiket a Beretváshoz szállásolnak el, *Dömötör* Lajos dr. h. polgármester fogja az állomásnál üdvözölni. Este a Beretváshoz társasvacsora lesz.

**... a kecskeméti strandfürdő szomorú sorsa**

A nagykőrösiek egyetlen strandfürdője, hogy úgy mondjuk, még a nyáron „befagyt”. Főként a nagykőrösi sajtó kezdeményezésére ezután mozgalom indult meg egy nyári strandfürdő létesítésére. Sikerült is egy részvénytársaságot 80 ezer pengő alaptőkével összehozni, amely elegendő a kecskeméti fürdő jóval kisebb nyári fürdő létesítésére. Ezzel a fürdővel kapcsolatban most újabb tervről olvassunk: a nagykőrösi MOVE sportegyesület a strandfürdő mellé uszodát is akar építeni, melyhez állampénzt kér.

Az egyik budapesti sportlír másra megkondítja a haragot a nagykőrösi uszoda mellett, melyről megállapítja, hogy ez az uszoda tehermenthető meg a Duna—Tiszaközén az úszósportot. Kíváncsún tartja ez a sportlír az állampénzt is, mert, amint írja, „éppen a szomszédos kecskeméti strandfürdő szomorú sorsa mutatja, hogy a sportuszorú figyelembe vétele nélkül épített fürdő milyen nagy látrányra van az úszósportnak! A hatalmas költségvetéssel épített fürdőknek nincs versenyződjára, mivel annak hossza 42 és fél méter.”

A budapesti sportlír ezen megállapításán nem vett fáradságot magának ahhoz, hogy értesüléseket szerezzen a kecskeméti strandfürdő „szomorú sorsáról”. Ha érdeklődött volna, megtudhatta volna, hogy Kecskeméten, éppen

**Június 29-én lesz Halason a Kecskeméti Dalárda irredentahangversenye**

**A nagyszabású hangversenyt a Szász Károly-ünnepségekkel együtt rendezik Halason**

Ismeretes, hogy a Kecskeméti Dalárda fennállása 70 éves jubileuma alkalmából a szomszédos városokban és községekben irredentahangversenyt rendez azaz a magasszínű műsorral, melyet Kecskeméten már fényes sikerrel bemutatott. Az ez irányban megindult tárgyalások Halason már be is fejeződtek: Szolnokon, Lajosmizsén, Kerekegyházaán most folynak, majd pedig Cegléd, Nagykőrös, Fegyeháza, O- és Újkéske, Izsák következnek.

Az előzetes tárgyalások után *Tormássy* Dező dr., a dalárda titkára és *Papp* Mihály házmester vasárnap Halasra utaztak és megbeszélést folytattak a Halasi Dalárda elnökével, *Kiss* Illes Antallal, *Guntzse* Antal ügy. elnökkel és *Turóczy* Balázs karnaggyal, valamint Halas város vezetésével s az egyházi és intézmények vezetőivel.

*Fekete* Imre dr. polgármester a legteljesebb megértéssel és meleg pártalással fogadta a hangverseny rendezésének tervét s javaslataira a rendezőség elhatározta, hogy a nagyszabású hangversenyt a kétnapos Szász Károly-ünnepségekkel kapcsolatban, azoknak befejező aktuális június 29-én, vasárnap, Péter Pál-napiján rendezi meg a halasi színházban. Az ünnepségen közreműködnek a kiskőrösi dalárdák is.

A hangverseny napján, június 29-én délután fél kettőkor indul a Kecskeméti Dalárda Halasra, hova délután négy órakor érkezik meg. Az állomásról a dalosok a halasi és kiskőrösi dalárdákkal, a levelezőkar kíséretében, a Hősök emlékművéhez vonulnak, megkoszorúzzák az emlékművet s eléneklik a Hírszöveget és a Csak magyarok legyünk e. kórust. Ezután

összkari próba következik, a hangverseny pedig este 7 órakor lesz a színházban.

A hangverseny műsorán a Kecskeméti Dalárda *Farkas* N. Imő-ját, a *Repülj fehér galambot*, továbbá *Nagy* les: újra *Magyarország, Uzenet a Vég völgyébe, Az erdőlyi havasokan, Nem, nem, soha!* karókat és a Halasi Dalárda Demény: *Szerenád-ját* adja elő, egy-egy karókkal szerepel a Kiskőrösi Petőfi Daloskör és a Kiskőrösi Keresztény Iparos Dalárda, az összkar pedig a Fekete szem éjszakája. Érik a, érik a búzavetés. . . karókat és a Himnusz énekl. Hízelvő beszédet *Bardács* Rezső, a Kecskeméti Dalárda elnöke, az Orsz. Dalosszövetség vidéki alelnöke és a Kecskeméti Daloskerület ügyvezető alelnöke, záróbeszédét *Fekete* Imre dr. halasi polgármester mond. *Bárany* Iluska irredenta dalokat énekel *Laskó* Emil zongorakísérelével, a *Mienk* a d. v. eset és a Halasi Leánykör egyik tagja, a *Repülj fehér galambot* *Szabó* Ambrus dr., a dalárda többi darabjait eléneklék előtt *Bogyó* Antal szavalva, azokvélly irredenta költeményét szaval *Kengeres* Géza. A hangverseny 15 számból álló műsorát bantelt követi.

A hangverseny sikerét *Fekete* Imre dr. polgármester, *Borbis* Imre dr. főjegyző, *Szabó* Zsigmond ref., *Kovács* Vince r. kath. lelkész, *Dobány* József dr. főrabbi az egyházak részéről, továbbá a társadalom vezető egyéniségei közül *Borbó* Imre dr. kormányfőtanácsos, dr. *Közép* Dezsőné, a Nőegylet elnöke, *Mészöly* Károlyné a MANSZ elnöke, *Fonás* László, a Kaszinó elnöke és mások előszózták, rendezés és támogatás tevékenységéért bízták a sajtót.

a létesítési strandfürdő hatása alatt, máris gyönyörű virágzsámok indult az úszóport. Mi is hibának tartjuk, hogy nem pontosan 50 méter hosszú és csak 42 és fél méter hosszú úszóudát létesítettek, a sportra néve azonban ez nem lehet döntő fontosságú, mert nem lehet vitakozni afelől, hogy melyik ér többet: az, ha egy-két bajnok nevelünk vagy az, ha sok száz ifjú testőt edzünk az úszóport révén. Nem kell tehát a jólétsélt sportorgánunkat ottm tartani, hogy a kecskeméti strandfürdő szi-mori sorsra jutott és hátrányra van az úszó-sportnak. Eppen ellenkezőleg: igen nagy feladata van az ifjúság sportkultuszának nevelésében.

## Milyen legyen külföldi propagandánk?

Nagyonlati, melyre pillantó politikust áru- el az a beszámoló előadás, melyet a Magyar Revizións Liga gyűlésén mondott el a több mint háromhónapos amerikai propagandautjáról hazatért Eckhardt Tibor.

Szerinte minden propagandánk első problémája az, hogy hogyan nyerhetjük meg a külföldi rokonszenvét. Ma Magyarországnak nem jelent politikai súlyt. Csónka határai közé szorítva területileg nem nagy, nem gazdag, nincs fegyveres ereje, nincsenek jelentős gazdasági előnyei, melyek által befolyást gyakorolhat a külföldi, nagy összeköttetésekkel rendelkező nemzetekre. Milyen címen követhetjük megis, hogy meghallgassanak bennünket? Ha csak arra hivatkozunk, hogy nem voltunk okai a világháborúnak és nem érdemlünk meg sorsunkat, hogy szegények vagyunk, mai feltételeink mellett pusztulásra vagyunk kárhoztva, — nem érdekli őket. Kis nemzet hajával nem törődnek. Néhány filantróp tudós talán majd részvételt fogja megénekelni pusztulásunkat, de segíteni rajtuk senki nem fog. Azzal sem tudunk általános figyelmet kelteni, hogy igazságtalanság történt velünk és Magyarország tartós élelet biztosítani magának nem tud. Az igazságtalanság nem politikai erő. Erdekessé, vonzóvá úgy tesszük, ha beleállítjuk Magyarországnak sorsát a világpolitikai tengelybe, összekapcsoljuk a ma működésben levő külföldi politikai erőkké, a mértékadó külföldi nemzettel világot mozgóat érkeivel. Tudunk kell tehát, melyik az a legfőbb érdek, amelyért a nagy külföldi népek politikai akcióit is hajlandók kezdeni. Ma a földgömbön az óriási világkrisis után, a bolszevismus rombolási után egy nagy szándék él, hogyan lehet a megkötött békekortossá tenni, hogyan lehet a háborús létezésnek gátat vetni, hogyan lehet a bolszevismus okozta további pusztításokat megakadályozni. Ez a népek vágya, ez az államok érdeke nemcsak emberbaráti, hanem gazdasági szempontból is. Egy piac tönkretételé mindenütt erőteljes hatással, mindenütt emeli a munkanélküliség számát, a bolszevismus hanyatlási megzavarják minden nemzet termelő körét. Ebből a szempontból kell fejtegetni, ebbe az érdekszférába kell beállítani a magyar kérdést.

Mi nem törődhetünk bele sorsunkba, de sorsunk attól függ, mennyire tudjuk a világ tudomására hozni, hogy a trianoni igazságtalanságba beleengedünk nem fogunk. Nemcsak lelkünk vágya készt bennünket erre, a magyar reopolitika érdeke is kívánja tőlünk, hogy haragsva kiáltunk a világ felé, hogy beleengedünk nem fogunk. Ma a konjunktusokat kerülő akarja a világ, tehát nekünk nyitlan.

hátra bele kell kiáltanunk a világba, hogy elgedetlenek vagyunk, hogy itt Közép-európában minden rosszul áll, hogy mi sorsunkba soha nem nyugszunk bele. Ez az őszinte beszéd az egyetlen mód, amellyel ma a külföldet megnyerjük, amellyel elérjük, hogy meghallgassák kívánságunkat.

Mikor az Eszakeramerikai Egyesült Államok nagy városába ment, hogy feltárja a magyar helyzetet, azért tette, mert tudta, hogy épp az Egyesült Államok avatkoztak bele döntően a békészerződésbe. Onnan jött már a Lábortá- ban a sok hadsereg és felszerelés, onnan a pénzügyi támogatás a hadviselő nagváltant- nak, onnan jöttek a wilsoni elvek. A magyar sorsot ők terelték válságba. A háború óta pedig Amerika gazdasági és pénzügyi túltengése Európában igazán túlsúlyra jutott. Európában minden nemzetet rá tud kényszeríteni, hogy akarátát meghallgassa. Ma már tudjuk azt is, hogy ott dolgozott ellenünk Massaryk, ott a kisintant-delegációk, hogy megtévesszék a mi kárunkra a közvéleményt. Mi erről akkor még mit sem tudtunk, diplomáciánk elfejtette előlünk. Fontosnak tartotta tehát Amerika felvilágosítását.

(Folgt. kón.)

## Tíz nap alatt 600 látogatója volt Kecskemétről a Nemzetközi Vásárnak

Tegnap május 12-én végetért Budapesten a Nemzetközi Vásár. Tíz napig állott nyitva és ez alatt az idő alatt a vidékről óriási tömegben érkezett fel a fővárosba a látogatóközönség és igen tekintélyes számban vették ki az érdeklődésből részüket a kecskeméti is.

Május 3-tól 12-ig hét híján 600-an utaztak

## Mindent látni,

mindent hallani és tudni, komoly kérdésekben dönteni, minden helyzetnek ura lenni, csak keveseknek adott meg. De még a legtrágermettebb ember is csak akkor képes ezeknek a követelményeknek megfelelni, ha testét-szellemét időnkint egy-egy csésze moccával erősíti és üdíti. Egy csésze valódi tiszta babbákvéből készült zöféket minden szellemi munkásnak nélkülözhetetlen.



MEINL GYULA R.T.

KECSKEMÉT,

Kobáry utca és Szabadság tér sarok

## A hét végén véglegesen döntenek a színház berletéről

A színház berlete ügyében nap-nap után érkeznek a városokhoz a színházgatók, a színházi titkárok, nemkülönben az igazgatók és városok levelei. Tegnap *Halmi Jenő* színházgató járt városunkban, a *Verszár Zoltán*, a Miklóstársulat titkára tett látogatást a városnál és ugyancsak ma *Benes Kálmán* dr. nyíregyházi polgármester kereste fel velünk *Zimny Károly* polgármestert szintén a színház berlet ügyében.

A nyíregyházi polgármester közölte, hogy Gulvács Nyenyéhrék Békésésabára történt meghívásával Nyíregyháza színházának berlete a jövő évben már megüresedik. A Színházgyűléslet kérésére Nyíregyháza hozzájárul egyben ahhoz, hogy Kecskemét, Pápa, Mohács és Nyíregyháza összekapcsolásával új színházterület létesítenek és most arra kéri Kecskemétet, hogy

ennek a kerületnek megalkatásához tegye meg észrevételeit.

Kecskemétben előreláthatólag a hét végén kerül tét alá a színház berletének ügye. A város közművelődési igazgatósága már csak Sopron városának értesítést várja, de tekintet nélkül arra, hogy ez a válasz elfogadható lesz-e vagy sem, a hét végénél tovább nem elzogatják a döntést, hanem a színház berletének ügyét az összehívandó propaganda bizottság elé fogják terjeszteni.

Ebben a bizottságban értesülünk szerint fel fogják vetni azt a tervet, hogy küldjön ki a város egy szűkebbkörű bizottságot a szamba-vehető igazgatók társulatának egy-egy előad-ására és ennek a szemlének eredménye alapján legyen aztán majd javaslatot a polgármesternek az új kecskeméti színházgató meghívására.

## Kérő szó a könyörülő szivekhez

A legszámolatlanabb helyzetben fordult a jótékony lelkekhez egy nyomorító család. Tóth Ferenc cipészparos, meg egészségére enged, szerény keresetéből, szorgalmas munkájának kiesiny jövedelméből tartotta el családját s amit el tudott vonni a kevésből, életbiztosításra fordította, hogy így módosít a gondoskodó családjáról.

Azonban mástól évtől a legsúlyosabb betegségek stnyűldök a családból. A pusztító tuberkulózis támadta meg s most még agyhártyagyulladás is járult betegségekhez. Az orvosi vélemény szerint nincs mentés, nincs segítség. S a hosszú idő óta tartó betegség minden pénzére tehető bitor- és ruhadarabotl megfosztotta már a szerencsétlen családot. Két kisgyermek közül is a 6 éves fiúcska lába 4 és 6 óta gipszben van. És természetesen az életbiztosítási díjakat sem tudták lejáratkor fizetni. Mi-ből tudták volna?

Az Iparos MANSZ, awha segítségért fordult a számalomraméltó helyzetbe jutott asszony, kérő szót intéz a társadalomhoz, nyújtson támogatást, aki csak teheti, hogy a legsürgősebb

szükségeit fedezhesse és az életbiztosítási díjakat fizethesse a szerencsétlen asszony, akiknek férje számára már nincs mentés, el feleked-lik rája a körülhatatlan vég.

Az Iparos MANSZ 5 pengővel kezdte meg a gyűjtést, külön is adoztak Datori István, Komáromy Béláné, Szabó Ferencné 1—1 pengő. Adományokat készséggel továbbít lapunk szerkesztőség.

9214—1930. szám.

297

## Hirdetmény

Az 1930. évi újonnan megállapított jövedelem, vagyonadó kivonási listajrom érvényesítési zarszádkkal ellátva a helybeli m. kir. adóhivatalt 5 megérkezett. Ezen listajrom a városi adóhivatalnál f. évi május hó 12. napjától f. évi május hó 26. napját bezárólag új hozzáadás-ulat tételük ki 15 napi közzémlere, hogy amennyiben érdekel adózók a kivétel sérelmesnek tartják, a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 15 nap alatt ellene az adófelszámolási bizottsághoz címzendő és a kecskeméti kir. adóhivatalnál benyújtandó felte-berésnek van helye.

Kecskemét, 1930. évi május hó 10. napján  
Városi adóhivatal.

**Üzembeszúntetés miatt a felszámolás alatt álló szombathelyi Pohl Gépgyár berendezése rendkívül olcsó áron eladó.**

Kaphatók:  
Esztergápadok, fúrógépek, vas- és fagyalógatók, présok, kalapácsok, marogépek, vésőgépek stb. Villanymotorok, gépgépek, öntvény berendezési tárgyak, közelművek, stb.

Kérlem Aranykötő.

**Pohl E. és Fiai felszámolás alatt. Szombathely. 1932**



